

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
са лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женням оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові

в бюрі дневників га-  
саж Гавемана 9 і в ц.к.  
Староствах на про-  
вінції:

на цілий рік К 4·80  
на пів року К 2·40  
на чверть року К 1·20  
місячно . . . К—40  
Поодиноке число 2 с.

З почтовою пе-  
ресилкою:

на цілий рік К 10·80  
на пів року К 5·40  
на чверть р. К 2·70  
місячно . . . К —90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісти політичні.

*Справи парламентарні. — Реформа регулямі-  
ну. — З польської партії людової. — З Угорщини.  
— Ворожобня в Альбанії.*

Про програму праць парламенту в літній  
сесії доносять з парламентарних кругів:

Найважливіші перші читаця з виїмком  
дискусії над реформою регуляміну палата  
послів вже перевела. Перше читане законопро-  
екту про зміну регуляміну займе 2—3 дні.

На передсвятничій сесії палата послів  
приготовила багато материялу для праці в ко-  
місіях. З нагних внесення на першу чергу  
мають прийти: внесення Кіяріого в справі бу-  
дови фізикального інституту у Відні, внесення  
Бахмана в справі будови німецького універси-  
тету в Празі і внесення Дртіни в справі будови  
чеського університету в Празі. Ті три внесення  
мають бути трактовані під спільною назвою  
„університетські будівлі“ на однім засіданні.  
Дальше прийде черга на внесення Лісого в  
справі краєвих робітників ткацьких і на внесення  
Смрчека в справі тексту на австрійських ція-  
них паперах.

По скіпченю першого читання законопро-  
екту про зміну регуляміну засідання палати  
мали би відбуватися ся щодв'їрка і п'ятниці.  
Кожде засіданє від год. 11 рано до 4 по пол.  
було би присвячене справам дневного порядку,  
а від год. 4—6 дискусії над нагними внесе-  
нями. Засідання комісії мають відбуватися ся  
середі і четверга, однак комісія бюджетова  
в міру потреби відбувала би вечірні засідання  
також щодв'їрка і п'ятниці.

Через перші три тижні щод понеділка  
і суботи буде радити анкета державних фун-  
ціонарів над проектом прагматикки. Ся анкета  
не вимагає конечної присутности всіх членів  
урядничої комісії, бо єї буде вести субкомітет,  
вибраний комісією, отже не обтяжить опа за-  
надто палати.

Коли би бюджет полагоджено в відповід-  
нім часі, т. зн. так, щоби найдалше в другій  
половині червня можна єго предложити палаті  
послів, тоді літні вакації почали би ся з кін-  
цем червня і тревали достаточнo довго. Власне  
длятого, щоби забезпечити послам відповідні  
вакації, перерва з нагоди Зелених свят має  
тривати тільки 4 до 5 днів.

Як відомо, закон про зміну регуляміну,  
ухвалений в грудні 1909 р. підчас перманент-

ної обструкції „Славянської Унії“, обов'язує  
тільки один рік. З огляду на те партії біль-  
шости хотять перевести як найшвидше дефі-  
нітивну реформу регуляміну і на першій по-  
святничій засіданні, 6-го с. м., має почати ся  
перше читанє регулямінового предложення. —  
В зв'язі з поставленем реформи регуляміну на  
перше місце дневного порядку найближшого  
засідання, ходить чутка, що „Славянська Унія“  
хоче знов викликати боеве голосованє і в тій  
цілі поставити внесення на усунення реформи  
регуляміну з дневного порядку.

Дня 1 мая відбув ся в Тарнові збір по-  
слів і членів начальної ради людового сторо-  
ництва під проводом пп. Стапінського, Берна-  
дзикового і Грека.

Головним предметом нарад була справа  
реорганізації сторонництва. Збір постановив  
на будуче не кумулювати найважливіших ста-  
новищ в партії, як становище презеса партії,  
презеса клубу парламентарного і соймового.  
Презесом партії не має бути посол. З уваги  
на те збір спершу хотів вже зараз обговорити  
кандидатів на ті становища, однак потім рішив  
ся відложити се до 12 липня с. р., т. є. до  
з'їзду партії, що відбуде ся в Тарнові.

Дальше постановив збір засновати нове

8)

## Конець сьвіта.

З нагоди комети Гелія — написав К. Верби.

(Дальше).

По тім всім, що доси було сказано, спи-  
таймо тепер, чи може зійти ся наша земля  
з якоюсь кометою і чи взагалі якісь тіла пе-  
бесні можуть зійти ся одно з другим і що мо-  
гло би тоді настати? У відповіді на то можна  
загално сказати, що остаточно нема в сьвітї  
нічого неможливого і все може настати, бо  
наше понятє, наш розум занадто обмежений,  
як щоби ми могли все зрозуміти, все поняти  
і предвидіти. Длятого на повисше питанє мо-  
жна дати відповідь лиш хіба в міру того, що  
доси знаємо о будові сьвіта і тілах небесних  
в нїм. Отже придивім ся насамперед планетам  
нашого сонячного сьвіта.

Планети ходять дорогами, що представ-  
ляють нам колеса вложені одно в другий, а  
осередком їх єсть сонце. Дороги ті далеко одна  
від другої і доки лиш єсть на сьвітї правило  
тяготи, доти ті планети не можуть вискочити  
із своїх доріг і не можуть зійти ся одна з дру-  
гою. Отже нема ніякої обави, щоби н. пр. мі-  
сяць впав на землю, або щоби земля полетіла  
кудиись на Марса, або може й впала на сонце  
та згоріла. Того рода катастрофи не потребу-  
ємо бояти ся.

Інакше має ся діло з кометами; они

ходять у всіляких можливих напрямках і могло  
би остаточно прийти до того, що якась комета  
зійшла би з землею. Длятого се тепер не  
перший раз, що люди побоюють ся кінця сьвіта,  
чи радше кінця землі від комети. Попереду  
згадували ми про комету Беллі. Дорога тої ко-  
мети ішла так близько попри дорогу нашої  
землі, що коли згадана комета дня 29 жовтня  
1832 р. мала прийти в досею, була до тої  
дороги 13 разів ближше як наш місяць до землі.  
Отже як би земля того дня підійшла була  
в то місце, де була комета, то хто знає, що  
було би стало ся і чи не настав би був конець  
сьвіта або бодай якась велика катастрофа сьві-  
това. Тому то вже в тім році подібно як тепер  
говорено багато про конець сьвіта і настав був  
навіть великий переполох, бо люди несвідомі  
річи взяли близькість комети до дороги землі  
за близькість до самої землі і гадали, що  
справді надходить вже конець сьвіта. Тимчасом  
земля того дня була ще 95 мільонів кілометрів  
відалена від того місця і мала в нїм станути  
аж 27 надоліста. Тепер же нема таки вже  
зовсім ніякої небезпечности від тої комети, бо  
она, як вже звістно, розсипала ся.

Але єсть ще багато інших комет, котрі  
переходять через дорогу землі або дуже близь-  
ко коло неї і могли би легко зійти ся з зем-  
лею. Щож тоді би стало ся? Як би така ко-  
мета була якось величезною масою, то могла  
би остаточно вхопити нашу землю і понести  
єї кудись з собою в безконечні простори сьві-  
тові. Як би ціла комета або хоч би лиш єї  
ядро було твердою масою, то річ природна, що

настала би страшна катастрофа. Подумаймо  
собі лиш то, що діє ся, коли ідемо дуже бор-  
зо возом і мусимо єго нагло здержати; всі, що  
сидять на нїм, падають тоді наперед і можуть  
навіть покалічити ся. Ще страшнійше буває,  
коли два поїзди залізничі видуть на себе; тоді  
приходить до страшної катастрофи. Подумай-  
мож собі, що стало би ся тоді, як би земля,  
котра живе на своїй дорозі довкола сонця зі  
скоростію майже 30 кілометрів на секунду,  
вдарилася нараз об якусь величезну, більшу як  
она сама, тверду заперу. Стало би ся то само,  
що діє ся лиш в дуже маленьких розмірах під-  
час катастроф на залізницях. Люди і все дви-  
жиме, отже передовсім вода з рік, озер і моря,  
доми а навіть скали, які би урвали ся від гір,  
летіли би в ту сторону, де то місце, котрим  
земля вдарилася би ся об комету, значить ся,  
полетіли би наперед в тім напрямі, в якім  
земля біжить довкола сонця, отже все летіло  
би із заходу на схід. Вода зі всіх океанів ви-  
скочила би і гнала би в то місце а по дорозі  
заливала би і нищила би все, що лиш би сто-  
яло їй на перешкоді, потопила би всіх людей  
і всі звір'ята, позаливала би всі людські оселі,  
всі міста і села, а єї запінені філі сягали би  
аж до самих вершків найвищих гір. Все, що  
живе на землі, вигинуло би тоді і настав би  
справдешний конець сьвіта.

Була би то справдешна катастрофа, якої  
ще сьвіт не бачив. Але чи она можлива на  
основі того, що вже знаємо про комети? То  
вже знаємо на певно, що комети не якісь твер-  
ді тіла, навіть не з таких газів, які знаємо на

політичне товариство партійне в Кракові. Одноголосно ухвалено протест против податків на сірники та домагане скасування податку домово-клясового.

Як доносить угорське бюро кореспонденційне, появить ся імовірно для 7 с. м. розпоряджене міністерства справ внутрішніх установляюче реченць виборів.

Гр. Тиса ставав онюди перед виборцями в Уґра. В своїй промові залжив ся против утвореня самостійного банку угорського і против загального права голосованя. Вкінці підпис конечність заострення регуляміну нарад.

Вчорашна угорська рада міністрів тревала від години 10 рано до 1 1/2 по полудни і займала ся справами біжучими і наближаючими ся виборами.

„Новое Время“ доносить, що ворохобня Альбанців живо непокоїть дипломатичні круги. Участь бувшої гвардії прибічної попереднього султана Абдул Гаміда надає ворохобни окремого значіння. Ворохобня розпочала ся впрочім в Старій Сербії. Розходить ся о те, чи до ворохобні прилучить ся проча часть Альбанців, бо лише в такім случаю може бути бесіда про всенародну ворохобню. Обставина, що у ворохобни не беруть участи католицькі Альбанці, вказує на то, що ворохобню не викликала Австро-Угорщина, як спершу думано в Росії.

Після турецьких урядових вістий войска Торґута Шефкета паші получили ся з прочими турецькими войсками в північній Альбанії. В охрестности Дякови стоять ще ворохобники, однак поводять ся спокійно. Лише з околиць місцевости Гілен надходять ще непокоячі вісти.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 5 мая 1910.

— Іменованя. П. Намістник іменував комісарями надзору кігів парових: стар. інженіра К.

Кісєлю в Намістництві на повіти долиньський і стрийський: ад'юнкта будівництва Вол. Сковського в старостві в Сяпоці; ад'юнкта будівництва Кар. Гаврола в старостві в Тарнові на повіти горлицький, яслиський і коросняньський. — Львівський висшій суд краєвий іменував авескультами між иншими практикантів судових: Теоф. де Брага, Ем. Лейковича, Мих. Гоньоровського, Тад. Ляковського, Вол. Гринишака, Зигм. Моврица, дра Евтим. Черкавського, дра Льва Вахтля, Ілар. Кошиганьського, Ар. Гріфа, Вол. Лаврівського, дра Льва Вігельайзена, Евст. Барського, Фр. Помяневського, П. Скібінського, Кир. Чекалюка, Евг. Сірка, Ів. Шмигельського, Волод. Ільницького, Збігн. Курка і Руд. Яцковського.

— Радник Двора п. Ол. Варвинський був дня 25 цвітня на загальних авдвєнцях у С. В. Цісаря. Авдвєнцях — як доносить „Руслан“ — тревала незвичайно довго, а С. В. Цісар розвідував ся не лиш про кількі справи, але й про національно-політичні відносини і в великою увагою вислухав замітки радн. Варвинського та питаннями домагав ся поясненя про ріжні біжучі справи.

— Резиґнація пос. дра Олесницького. Вчорашне „Діло“ подає таку звістку: Пийі сповістив пос. др. Евген Олесницький краєвого маршалка гр. Ст. Баденія, що складає посольський мандат до галицького сойму. Оттак кінчить ся десятилітнє послованя дра Олесницького в краєвім соймі та рівночасно ведене ним нашої соймової політики. Безпримірна совісність, яку він постійно проявляв при виконуваню свого посольського мандату та підготовляваню вислухів поодиноких членів клубу при всіх квестях, які виривали в соймі, не позволяють дрови Е. Олесницькому з огляду на запєпад его здоровля задержувати дальше в своїх руках соймовий мандат, хоч і его виборці, а також і політичні організації по повітах і в центрі краю горячо бажали собі, щоби він і дальше послужав, обмеживши сферу своїх посольських обовязків та вредукувавши интензивність своєї праці, проявляваню досі в соймовій палаті для добра нашого народу. До сего кроку резиґнації з соймового мандату спонукала дра Евг. Олесницького — як нам пише — „лише тверда конечність і фізична неможливість виконуваня сего мандату, конечність тим більша, що стан мій послідними днями знов погіршив ся і не дозволяє мені навіть на той обмежений круг діяня, до якого я наміряв ограничити мою працю“. Пос. др. Евг. Олесницький — як довідуємо ся — зазнав погіршеня ще й саме тепер, підчас побуту на сьвітах в Стрию. Нічого й казати, що вістку сю прийме з правдивим співчутем

уся наша суспільність, та ми певні, що пос. др. Евг. Олесницький прислужить ся ще чимало рідному краєви і на тих полях публичної діяльности, які він полишив собі. Розумієть ся, що найгорячішим бажанем нашого загалу є під нинішню хвилю, щоби пос. др. Е. Олесницький беріг як найбільше свое здоровля, дороге для всіх, та щоби повернув до повних сил і зміг знов послувати і в соймі, де займав не лиш перше місце між нашими послами, але й передове місце між загально підтиків і бесідників.

— Дрібні вісти. У Вашківцях на Буковині відбуде ся дня 8 с. м. парада в тамошній хлопчій школі, чи оснувати у Вашківцях приватну руську гімназію чи бурсу у Вишніци для вашківського повіта. — Іполит Григорців родом з Товмачика одержав у львівській академії ветеринарії диплом лікаря ветеринарії. — В наслідок великої зльви Дунай і річка Віденка так дуже прибули, що столиці держави грозить велика небезпечність. — Львівські книгарі постановили в неділі і сьвята цілого року не отвирати книгарень, а крім того від 1 мая до 20 серпня що року замикати книгарні в будні дні вже о 7 год. вечером. — На ліцитації в Доротеум у Відні продано німецьку ілюстровану біблію з 15 столітя за 27.060 К., а якийсь французький молитвенник за 10.450 К. — З Камєнця подільського доносять, що в тамошних сторавах відкрито значні жерела нафти. — Кушчєви Е. Віптерови з Магєрова вкрадено онюди з кишень полірес ві 200 коронами. Підозріного о крадіж злоди Дувида Врунштайна арештовано.

— В Бережанах відбудуть ся дня 25 мая о 2 год. по полудни в сали „Наді“ загальні збори стоваришеня „Народний Дім“ в Бережанах з отсим порядком: 1) Звіт і замкненє рахунків за рік 1809. 2) Зміна цілого статута. 3) Вибір всіх членів надзірної ради, дирекції і їх заступників. Внесєня і запнати. В случаю браку комплету відбудуть ся того самого дня, в тім самім місці і з таким самим порядком о 3 годині по полудни другі загальні збори.

— Датки Краєвого Союзу кредитового на народні ціли. За 10 літ сего ствованя (1900—1910) уділяв Союз кредитовий на народні ціли квоту около 20.000 К в тім: На будову укр. театру у Львові 3.500, тов. „Просьвіта“ 1.500, на будову бурси Тов. педагогічному 1.900, львівським укр. школам 2.005, Академічному домови 200, Народній Лічници 500, Захоронці у Львові 245, Вакаційній Оселі у Львові 275, тов-у „Зоря“ 270, тов. „Сокіл“ 130, Союзови ревізійному 2000 і о-

земли, а якісь такі рідкі, що ми ледви можемо виробити собі о тім понятє. Отже нема ні найменшої обави, щоби земля, хоч би й зіткнула ся з якоюсь кометою, потерпіла щось від того. Колиж возьмемо на увагу, що в деяких кометах знаходять ся густійші ядра і що тоті ядра містять в собі метеори, то в найгіршім случаю, могли би спадати метеора а хоч би они були й більші від найбільших, які доси знаємо, то все-таки викликували би они лиш місцеві катастрофи.

Але ще одно пасував ся питанє: А як тоті гази, в яких складає ся комета, якісь троячі, то що тоді? Як би так дійсно було і як би земля зіткнула ся з головою комети, в котрій тоті гази були густійші, то річ очевидна, що они могли би зашкодити, могли би витроїти або вудушити все, що живе на сьвіті. Колиж би земля мала перейти лиш через хвіст комети, то се не пошкодило би їй нічого навіть в такім случаю, коли би тоті гази були якісь сполуки цяну, тої отруї, що найкорше убиває чоловіка. Гази тоті іменно же в хвостах комет мусять бути вже так рідкі, що певно нічого не пошкодять.

І ще одно питанє мусимо тут порушити а то: чи можуть бути на кометах якісь люди? — Такі як ми тут на землі, то певно ні, бо не маємо ніякої певности на то, щоби такі самі люди, як ми, могли жити навіть на таких планетах, на котрих були би подібні услівя до житя як на нашій землі, н. пр. на Марсі. Але чи взагалі можуть бути на кометах якісь створіня? Як би були, то мусли би бути якісь дуже дивні. Насамперед мусли би то бути якісь такі створіня, котрі могли би видержати незвичайно велику спеку і студінь

а так само крайню темпоту і сьвітло. Комета з 1680 р. підійшла була так близько до сонця, що горяч, як виходила із сонця на ту комету, була 26.000 разів більша як найбільша спека у нас літом. Коли же знов тота комета знайшла ся у відсопю, то була там така студінь, що весь наш воздух замерз би так, що утворив би довкола землі одну грубезну ледову баню. Якби то мусли бути створіня, щоби видержати такі зміни! Не треба однак всего мірити одною мірою і годі припускати, щоби зараз на кождім тілі небеснім були якісь живі створіня хоч би й не такі, до яких ми на землі привикли.

### 4.

#### Комета Гелія.

А тепер познакомім ся ближше з тим гостем, котрий вже за кілька днів має до нас завітати а котрого весь сьвіт ще перед кількома днями з таким страхом виглядав. На жаль астропомічна обсерватория в Грінвічі відобрала нам ту надію, що будемо могли так рідкого гостя зблизька оглядати. А може то й не правда, що розпустили деякі газети; може они то зробили лиш длятого, щоби тим дурним і забобонним, котрі вже зі страхом дожидали кінця сьвіта, додати відваги до житя. Длятого держім ся давнішого обчисленя.

Комета Гелія має появити ся в Європі в цілій своїй величавости в ночи з 18 на 19 досьвіта о 3 год. і буде через кілька годин пересувати ся по небі. Точний час зависить однак від довготи хвоста і его форми. Коли хвіст буде вигнєний, то земля перейде через его вісь трохи пізнійше. Коли би земля мала дійсно перейти через хвіст комети, то він об-

горнув би цілу землю і хто знає, чи тоді не удалось би в якийсь спосіб розпізнати, що то за твориво, з якого той хвіст складає ся матеріялу і який вплив може оно робити на наш воздух і на нашу землю. Тепер підходить земля вже близько до дороги комети і може бути, що від завтра, дня 6 мая, при погіднім небі було би видко якісь спадаючі зьвізди, метеорити. Може бути, що настануть також і якісь зміни воздуха, але які — то не дасть ся наперед означити. Лиш того сподівають ся учені на певно, що вплив комети покаже ся визначно на магнетичну силу нашої землі і на т. зв. північну зорю. Длятого то й пороблено відповідні приготовленя, щоби можна добре робити досьвіди і спостереженя в сім напрумі.

Підчас коли перехід землі через хвіст комети припадає на нашій півкули на нічний час, то в Австралії, східній Азії і на Тихім Океані будуть видіти комету, як она буде пересувати ся попри кружок сонця. Початок того припадає на 3 год. 22 мін. рано а конєць буде о 4 год. 22 мін. Голова комети буде тоді виглядати значно більша як кружок сонця; але ледви чи могла єї буде дійсно видіти а так само і ядро, бо з давніших досьвідів знає ся, що навіть дуже ясні комети щезають, коли переходять попри сонце. По переході землі через хвіст комети вже дня 20 мая буде видко комету на вечірнім небі але відтак буде она щораз більше щезати, аж в перших днях червня щезне таки зовсім з очий. Малі діти, що будуть тепер видіти сю комету, побачать єї може знову аж в глибокій старості, бо за яких 75 до 76 літ.

(Дальше буде).

вало 5.000 К просвітним та гуманітарним інституціям у Львові і на провінції.

— Загальні збори членів „Достави“ відбудуться вже завтра в п'ятницю о 5 год. з полудня в салі „Рускої Бесіди“. Справи сеї інституції обходять в першій ряді саме духовенство; однак з огляду, що она займає ся розвиванем церковної штуки з ріжними єї галузями в питомім напрямі, мусять они інтересувати і весь інтелігентний загал. Уважаємо тому відповідним, щоби не лиш священники, а й світекі люди, котрі штуками займають ся, вписались ще тепер в члени, явились на зборах, та своїми радами причинялись до сповнюваня задач стоваришеня. Зголошеня висилає ся до канцелярії „Достави“ (ул. Домініканська ч. 4); вписове стоить 1 кор., а уділ 20 кор. (платний також частями).

— Кровава подія на заручинах. З Петербурга доносять о слідуєчій страшній події, яка стала ся сими днями в домі багатого купця Гріфіна. З одною з доньок Гріфіна заручив ся кавітан гвардії Остроградский. Підчас заручинового обіду, при котрім очевидно занадто пили, Остроградский сказав, що всі купці то обманці. Сини господаря запротестували против того і з того прийшло до сварки, підчас котрої Остроградский добув револьвера і убив на місці брата своєї нареченої а тяжко зранив наречену і єї батька.

— Шпігунства без кінця. Сими днями арештовано якогось Казимира Млоцкого, російського підданого, підозріного о шпігунство в користь Росії. Млоцкий єсть родом з Варшави і від кількох літ пробував у Львові, удержуючи ся із збираня апошеів. Він мав два мешканя, одно в Ринку, друге при Краківській улиці і їздив часто до Кракова, Перемишля, Ярослава і Варшави. З Росії діставав часто гроші, адресовані однак не до него а до якогось фризиера. — Слідство викрило, що арештований у Львові перед кількома тижнями російський підданий Микола Семіонов був поручником кураєкого полку піхоти з Києва. Войскові власти, котрим відступлено забрані у Семіонова пляни і шкци, рішили, що зладжено їх без сумніву в цілі шпіонажі.

— Нещаслива пригода. Челядник різницький Петро Сенишин вибіг оногди вечером з вартату свого майстра, замешкалого в реальності при ул. Піярів ч. 56 А., держачи в руці довгий ніж. В тій хвили надбігла напроти него 5-літня донечка Едварда Жулкевича і з цілим розгоном вбила ся на ніж. Дитину відвезено сейчас до шпиталю і dokonано операції, однак єсть лиш слаба надія удержати єї при житю.

— Справа Гофріхтера поступав скоро наперед а мимо того розправа против него відбуде ся мабуть не скоро аж з кінцем сего місяця. Переселухуваня обжалованого відбувають ся тепер від 9 год. рано до 2 по полудни і від 4 год. по полудни до 7 вечером. Розходить ся головно о то, щоби вивідати ся, звідки він взяв отрую і щоби дав пояснене писаного листу до жінки, а перехопленого вязничною сторожію. Лист сей звучить: „Цивільний гарнітур і чорний капелюх мусять щезнути з мешканя в Лінцу. Скажи, що я ніколи не мав цивільного убраня або що я дуже давно єго продав“. Здогадують ся, що се убране грало ролю в набуттю отруї. В кругах войскових розповідають, що Гофріхтер в своїх зізнанях сказав, що плян убийства не укладав довго; гадка тота прийшла єму борзо до голови і він старав ся перевести єї скоро в діло. Приготування робив в своїм мешканю в неприступности своєї жінки. Гофріхтер розповів докладно, як він брав пуделочко за пуделочком і в кожде вкладав по дві капсулки з оплатків, в котрих було по два грами ціянкалі. Пуделочка тоті вкладав він відтак в куверти, а коли вже все було готове, повіз до Відня і там вкинув до поштової саринки коло каварні „Вестенд“ а відтак поїхав до мешканя своєї теці. Того, звідки він дістав ціянкалі, Гофріхтер не хоче сказати; каже лиш, що мав ту отрую вже давнійше. Бєть підозріне, що тої отруї дав єму якийсь єго свояк, против котрого веде ся тепер слідство.

Жінка Гофріхтера в розмові з одним з ре-

дакторів віденської газети „Zeit“ сказала: „Роблено мені закиди з того, що я не зімліла, почувши, що мій чоловік признав ся до злочину. Алеж я вже давно того здогадувала ся. Я не комедиянтка, говорю щиро. Коби ви знали, кілька обид я муєла знести в безіменних листах; роблять зі мною, що хотять. Здає ся мені, що збожеволію. Я вірила спершу мому чоловікови і аж листи, перехоплені з вязниці, захитали мою віру. Люблю чоловіка ще нині, бо любови із серця не вирвеш“.

На питанє одного із сотрудників „N. W. Tagblatt-y“, що она думає о своїй будучности, сказала она: Буду ждати кінця сеї страшної події. Аж коли все мине і розправа відбуде ся, постановлю, що мені робити. Нині не можу ще нічого сказати. Може розведу ся з чоловіком, може зміню мое назвіско, може переїсу ся де за границю — то все річи, на котрі буду могла аж пізнійше рішити ся. Не почувваю ся до того, щоби я обтяжила свого мужа, ані також до того, щоби я собі суперечила в своїх зізнанях. Я держала ся лиш фактів. Та й по до пуделочок з троячими капсулками зізнавала я так само за другим разом як і за першим. Я бажаю тепер лиш спокою і скріплення сил по так страшних муках.

### Телеграмн.

Відень 5 мая. Цісар прийняв вчера на авдієнції новоіменованого японського амбасадора Закуро Аббіцукі.

Цетине 5 мая. Прибула тут румунська місія, котру повитали репрезентанти князя.

Париж 5 мая. Російський міністер справ заграничних відіхав вчера звідси північним поїздом експресовим.

Загреб 5 мая. Вчера вечером настав вбух в хемічній фабриці Бертольда Шварца, котрого тяжко попарило. Один з робітників вискочив вікном і уратував ся. Огонь зльокалізувала сторожа пожарна.

Канеа 5 мая. На просьбу консулів, щоби правительство кретійске порадило членам народних зборів як музулманам так і християнам, щоби не складали присяги в руки грецького короля, відповів комісар для справ заграничних, що в виду ухвали народних зборів з 13 жовтня 1908 не може тої ради подати християнським членам, але зробить то що до музулманських членів.

Константинополь 5 мая. На вчерашнім засіданю палати послів заявив великий везир, що кабінет годить ся з поглядами міністра скарбу в справі счеркнення пенсії декотрих членів султанської родини і поставив питанє довіря. В голосованю 153 голосами против 29 вставлено назад до бюджету счеркнені позиції, при чім міністер скарбу взяв назад свою димісію. Онієля прийшов під нараду внесок альбанських послів в справі виселаня парламентарної комісії слідчої до Альбанії. Великий везир заявив ся против того внесеня а в голосованю відкипено се внесене 132 голосами против 47.

### Надіслане.

— Не лише дітям треба заборонювати все, що ослаблює єсеріє і атакує нерви — отже алкоголь і каву — але й для дорослих здоровле в найбільшим добром! Добра господиня бере отже на равніню каву і на підвечірок тільки правдиву Катрайнера Кнайшову солодову каву, подаючи єї на єтіл ємачний і здоровий нашіток. Вдоволене і опаднієть, а головно цвітучий вигляд дітий в за се нагородою господині. Та з причини багато мєпше вартних наслідувань треба при закупні бути

дуже осторожним. Жадаги отже лише „Катрайнера“ і приимати тільки ориґинальні пачки з назвою: „Катрайнер“! Пощож давати собі вникати в руки якієсь наслідуваня, коли за ті самі гроші можна дістати добрий і правдивий товар? Тільки обережність зможе забезпечити перед розчарованем і шкодою.

## Colosseum Германів

Від 1 до 15 мая 1910.

Незвичайно атракційний програм.

В неділі і свята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білети можна вчаснійше набути в Бюрі дневників ПЛЮНА, ул. Кароля Людвика 5.

## Церковні річи

— Найкрасні і найдешевші продає —

„Достави“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камениці „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістане ся ріжні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, таці, патериці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвєти, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолоченя і ризи до направи. Уділ виносить 10 К (1 К вписове), за гроші зложені на щадничу книжку дають 6 прц.

### Курс львівський.

Дня 4-го мая 1910.		Платять	Жадають
I. Акції за штуку.		К с	К с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		680.—	686.—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.		428.—	—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси.		555.—	565.—
Акції фабр. Липинського в Сяноку		480.—	—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот 5 прц. преміов.		109-70	110-40
Банку гіпотечного 4 1/2 прц.		99-10	99-80
4 1/2% листи заст. Банку краєв.		100.—	100-70
4% листи застав. Банку краєв.		94-20	94-90
Листи застав. Тов. кред. 4 прц.		96.—	—
„ „ 4% лос. в 4 1/2 літ.		96.—	—
„ „ 4% лос. в 56 літ.		93-40	94-10
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні галицькі		97-50	98-20
Обліги ком. Банку кр. 5% П. єм.		—	—
„ „ „ 4 1/2% „		99-70	100-40
Зеліз. льокаль. „ 4% по 200 К.		93-10	93-30
Позичка краєв. з 1873 р. по 6%		—	—
„ „ 4% по 200 К.		93-80	94-50
„ м. Львова 4% по 200 К.		90-80	91-50
IV. Лоси.			
Міста Кракова		120.—	130.—
Австрійські черв. хреста	Курс віденський	65.—	69.—
Угорські черв. хреста		41-50	45-50
Італійські черв. хр. 25 фр.		—	—
Архік. Рудольфа 20 К.		70.—	76.—
Вавіліка 10 К		29-80	33-80
Пошіє 4 К		8-25	9-50
Сербські табаківі 10 фр.		9-50	11.—
V. Монети.			
Дукат цісарський		11-36	11-48
Рубель царський		2-50	2-54
100 марок німенських		117-50	117-90
Долар американський		4-80	5.—

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



Пайтаньші і найгревалійші

### Дахівки

#### цементові

можна лише на дра ГАСПАРОВО опатентованих машинах

„Dreistern“

вирабляти. Тих машин жадній фірмі наслідувати не вільно, а всілякі інші поручані машини суть престарілого систему.

— Жадайте спеціальний цінник Нр. 126 від фабрики машин Дра Гаспарі і Сп. Markgrastadt (Саксонія).

Можна також від заступника: Промисл цементовий Львів, ул. Кароля Людвіка ч. 5.

## Інсерати

до

„Народної Часописи“

і Gazet-и Lwowsko-ї

приймає

## Агенция дневників

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж

Гавсмана ч. 9.

## Михайло Скірка

римар і сідельник  
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої упряжі для коней, а також торби до подорожи, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всілякі вироби зі шкіри.

Ціни приступні.

Містове Бюро залізниць державних у Львові, пасаж Гавсмана 9 продає білети на всі залізничі в краю і за границею.

Ст. Соколовского

# Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.